



2001年7月13日刚果民主共和国常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府指示，谨通知你，刚果争取民主联盟（刚果民盟-戈马）执行委员会于上周末举行每周会议时，其发言人对那些自2001年7月4日以来日以继夜地在其戈马总部门前示威的数百名小贩作出反应时竟公然称该所谓的反叛运动的结构为“国家”。

这样的描述是极端严重的问题，它表明的是卢旺达和刚果民盟在刚果民主共和国东部各省创造一个脱离的国家的意愿，违反了刚果人民于1960年6月30日达成的全国协议的意志。

卢旺达和刚果民盟隐藏的议程违反了非洲统一组织宪章中的根本原则，即我殖民化所建立的边界不容变更，并且也违反了《联合国宪章》的宗旨和原则和安全理事会的所有有关决议，这些决议都一律肯定刚果民主共和国以及该区域所有国家的主权、领土完整和政治独立。

我国政府回顾它于1998年8月31日向安全理事会提出一份关于卢旺达-乌干达联军向刚果民主共和国发动武装侵略的备忘录，其中呼吁整个国际社会警觉卢旺达对刚果民主共和国怀着的霸权与收复失土的野心，目前在卢旺达掌权的行政当局把兼并刚果民主共和国东部的可能性作为减轻其人口压力的手段。

这种扩张主义的图谋还附着再次分隔非洲的目标，旨在建立微国家，其目的之一就是控制重要原料。

我国政府吁请安全理事会以紧急事务对待此事，向卢旺达和刚果民盟-戈马发出坚定和毫不含糊的信息，停止任何可能认可脱离和分割刚果民主共和国的行动。

最后，那些向刚果民盟-戈马索赔的数以百计的小贩间绝大多数来自东开赛省。我国政府吁请安全理事会请卢旺达和刚果民盟-戈马收敛一些，对刚果人民采取更适当的态度，无条件归还所有在戈马机场没收的货物。

请将此信作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

伊莱卡·阿托基（签名）